
 
 
College en raadsleden,  
Manitobaplein 1 
7671 GS Vriezenveen 

Den Ham, 24 mei 2023  

Geacht college en raadsleden,  

Hierbij zenden wij, adviesraad Sociaal Domein, onze reactie op de verordening WMO.  
 

Verordening 
Een beleidsmedewerker van de gemeente Twenterand (hierna genoemd als beleidsmedewerker) 
heeft toegelicht in de vergadering met betrekking tot de verordening WMO de grootste wijziging van 
de verordening het pgb tarief voor de informele zorg (huishoudelijke ondersteuning) betreft. Het tarief 
is nu gebaseerd op 70% van het tarief van gecontracteerde professionele zorgaanbieders ontvangen. 
Dit wordt teruggebracht naar het wettelijk minimumuurloon. In de praktijk zal dit een daling van het 
uurtarief van ongeveer € 10 zijn. Daarnaast zijn de voorwaarden voor het toekennen van een pgb iets 
aangescherpt.  
Na deze toelichting volgen onderstaande vragen en opmerkingen:   

• Er wordt opgemerkt dat de besparing teniet wordt gedaan wanneer de clienten overstappen 
naar zorg in natura. Dit is duurdere zorg. De beleidsmedewerker beaamt dit. We weten echter 
niet hoeveel inwoners zullen overstappen. Dit is lastig te voorspellen. 

• Er wordt opgemerkt dat het jammer is een aanscherping van het pgb beleid nodig is. De 
goeden lijden onder de kwaden. De beleidsmedewerker licht toe dat een aangescherpt pgb 
beleid juist ook is bedoeld om kwetsbare inwoners te beschermen tegen kwalitatief slechte 
zorg of malafide aanbieders. 

• Er wordt opgemerkt dat pgb’s in sommige situaties de beste vorm van ondersteuning is, 
omdat het bijvoorbeeld gaat om complexe zorg of hele specifieke behoeftes. De 
beleidsmedewerker beaamt dit en wanneer een pgb de beste ondersteuningsvorm is dan 
wordt dit ook gewoon geboden als het aan de voorwaarden voldoet.  

• Er is een taalfout ontdekt bij coördinatie. 
• In artikel 1 van de handreiking Aanpak Zorgfraude wordt een voorstel gedaan om ook op te 

nemen hoe om te gaan met geconstateerde onjuistheden. Er wordt bekeken of dit toegevoegd 
kan worden. 

• We nemen in de nieuwe verordening op dat iemand moet kunnen uitleggen waarom zorg in 
natura niet passend is. Is dit wel correct? Als men aan de voorwaarden voldoet moet het 
worden afgegeven. Hier wordt opnieuw naar gekeken. 

Dagbesteding 
Er wordt opgemerkt dat er niet in elke kern dagbesteding is en de vraag wordt gesteld of de gemeente 
een actief beleid heeft om in iedere kern een dagbesteding te hebben. De beleidsmedewerker licht toe 
dat dit geen actief beleid is. Het is voor een deel ook marktwerking en zorgaanbieders moeten een 
bepaald volume hebben om een dagbestedingslocatie rendabel te houden. Als gemeente verlenen we 
wel onze medewerking waar nodig en denken mee met initiatiefnemers.  
 
Met vriendelijke groet,  
namens Adviesraad Sociaal Domein Twenterand, 
 
 
Jan Visscher       Jessica Braakman 
Voorzitter Adviesraad Sociaal Domein    Secretaris Adviesraad Sociaal domein 
 


